

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 36 (9784)

Пятница, 2 марта 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Высокая награда строителей

Коллективу Саратовгэсстроя вручено переходящее Красное знамя
ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ



В большом зале Дворца культуры строителей состоялось торжественное собрание представителей коллективов ордена Ленина в управлении «Саратовгэсстрой» в монтажных организациях, посвященное вручению коллективу строительству переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Перед собравшимися выступил секретарь обкома КПСС К. П. Муренин.

— У партии и правительства сложилась хорошая традиция, — сказал он, — отмечать наградами достижения трудовых коллективов страны в соревновании. Вот и сегодня мы являемся участниками торжественного собрания в честь присуждения вашему славному коллективу переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в 1983 году.

Многотысячный коллектив Саратовгэсстроя в монтажных организациях, возглавляемый партийной организацией, давно снискал заслуженную славу не только в трудящихся областях, но и всей страны. Сегодня Саратовгэсстрой — это кузница высококвалифицированных кадров строителей, образец коллективной организованности и целеустремленности. Сегодня активная деятельность вашего коллектива — это эталон производительного труда и высокого качества работы.

Мы по праву гордимся промышленными объектами, жильем и объектами культуры, бытового назначения, созданными вашими руками.

И потому понятна законная гордость, с которой встречена радостная весть о высокой оценке самоотверженного труда строителей. Нет сомнения в том, что задачи, поставленные перед коллективом строительства и, в первую очередь, успешный ввод в эксплуатацию первого энергоблока Балаковской АЭС, будут успешно выполнены.

Позвольте сердечно поздравить вас, а в вашем лице весь коллектив и вручить переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Под бурные аплодисменты К. П. Муренин вручает коллек-

тиву строительства Красное знамя.

Слово предоставляется начальнику управления «Саратовгэсстрой» А. И. Макакову.

— Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Саратовгэсстроя и монтажных организаций, — говорит он, — с глубоким удовлетворением восприняли известие о награждении коллектива переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в 1983 году.

Эта высокая награда — результат настоящих усилий, целеустремленной работы большого отряда строителей и монтажников, тружеников промышленной базы и транспорта, работников коммунальной службы, торговли и общественного питания, итог большой организаторской и идеологической работы партийных и общественных организаций.

Коммунисты, все труженики стройки с большим одобрением восприняли решение декабрьского (1983 г.), внеочередного февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, избравшего Генеральным секретарем ЦК КПСС Константином Мстиславовичем Черненко.

В решениях Пленумов намечена боевая программа деятельности партии и народа, направленная на достижение новых рубежей в коммунистическом строительстве, укрепление обороноспособности страны, повышение организованности и дисциплины, деловитости и ответственности кадров. Это нашло горячий отклик среди многотысячного коллектива строителей, монтажников и транспортников, выразивших свою беспредельную поддержку внутреннему и внешнеполитическому курсу партии и Советского государства.

Патком стройки, подчеркнул А. И. Макаков, совместно с хозяйственным руководством последовательно проводят в жизнь меры по совершенствованию хозяйственного механизма и повышению эффективности капитального строительства, что позволило улучшить положение дел, повысить инициативу и ответственность кадров, их уверенность в своих силах, поднять творческую активность трудящихся.

Сегодня люди стали трудиться

с большим желанием и лучшим настроением. Коллектив досрочно — в декабре завершил выполнение программы 1983 года. План по генплану в объеме 104 млн рублей выполнен на 104 процента, в том числе собственными силами освоено около 70 млн рублей, что составило 106 процентов. Успешно решены все технико-экономические задачи, обеспечен пуск всех запланированных мощностей. Достижены положительные результаты в работе промышленных предприятий Саратовгэсстроя.

Хороший старт взят в текущем году, отмечает А. И. Макаков. Коллектив успешно справился с планом января и есть полная уверенность в выполнении программы февраля. Ценно то, что большинство трудовых коллективов широко используют закрепленные в законодательном порядке права, добилось сокращения потерь рабочего времени, укрепления дисциплины труда.

Примеры самоотверженного труда, высокой дисциплинированности и организованности показывают коллективы бригад, возглавляемые М. Е. Карташовым и В. И. Белоклюковым в Жилстрое, Н. П. Деркачом в Промстрое, И. А. Карповым в Химстрое, В. Г. Сурковым и О. В. Золотовым на деревообрабатывающем заводе, В. Н. Хабаровым на заводе крупнопанельного домостроения, Н. С. Оседелько и Б. А. Крапичевым в монтажных организациях. Коллективы строительства работают под девизом «40-летию Победы — наш ударный производственный труд!».

Мы придаем большое значение выполнению одной из важных экономических задач: добиться сверхпланового повышения производительности труда на 1 процент и снизить себестоимость продукции дополнительно на 0,5 процента.

Делом чести для коллектива является пуск первого энергоблока Балаковской АЭС, освоение в текущем году плановых 112,5 млн рублей и выполнение сверхплановых работ на 10 млн рублей. Высокая награда мобилизует строителей на творческую инициативу и неустанный поиск в труде, зовет на покорение новых высот в деле коммунистического строительства.

На трибуне — бригадир Бала-

ковского монтажного участка треста «Волгоэнергомонтаж» Н. С. Крапичев.

— Сегодня мы испытываем, — говорит он, — чувство глубокого удовлетворения от сознания, что в успехе строителей и монтажников, отмеченном высокой наградой Родины, есть частичка и нашего труда. По-ударному трудится в одиннадцатой пятилетке наш участок. В авангарде соревнующихся идут бригады, возглавляемые опытными специалистами и прекрасными организаторами Н. С. Оседелько, Н. Д. Чашкиным и Н. И. Шульгой. В настоящее время весь коллектив занят на сооружении директивного объекта — Балаковской атомной электростанции. Престоит в кратчайшие сроки завершить монтаж основного оборудования. Мы, теплоэнергетики, полны решимости успешно справиться с поставленной задачей.

Награда обязывает всех трудиться с еще большей энергией и полной отдачей сил.

Слово предоставляется бригадире монтажников управления «Жилстрой» В. В. Салуновой.

— Наш коллектив рад доложить участникам сегодняшнего торжественного собрания, что годы одиннадцатой пятилетки стали для нас годами ударного труда во славу нашей социалистической Родины. Бригада задание трех лет пятилетки выполняла в октябре прошлого года. Сегодня мы берем высокое обязательство задание четырех с половиной лет выполнить к 9 мая 1985 года. Программу нынешнего года плиточники обязуются выполнить к 7 октября. Обязуемся также за счет применения передовых методов труда повысить производительность труда на 1,6 процента против плановой и довести выработку до 7,2 кв. м плиточных работ за смену на каждого человека.

Тепло поздравил коллективы Саратовгэсстроя и монтажных организаций по случаю высокой награды заместителя начальника объединения «Союзатомэнергострой» О. М. Фрильберг.

На торжественном собрании выступила секретарь парткома управления «Промстрой» В. В. Богатов, бригадир комбината специальных строительных конструкций партпурга А. Н. Ершов, начальник управления «Химстрой» В. М. Колотченко, протавец управления рабочего снабжения, секретарь комсомольской организации Л. Н. Бениденко.

Первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев вручил бригадире монтажников Жилстроя М. Е. Карташову Диплом за победу в социалистическом соревновании с бригадой монтажников Н. А. Неронова из управления «Жилстрой» г. Волжского.

Участники торжественного собрания приняли обращение ко всем труженикам Саратовгэсстроя и монтажных организаций.

На снимке: секретарь обкома КПСС К. П. Муренин (справа) вручает переходящее Красное знамя начальнику Саратовгэсстроя А. И. Макакову.

Фото Ф. Нургалеева.

Пленум обкома и Саратовского горкома КПСС

В Доме политического просвещения обкома партии состоялся пленум обкома и Саратовского горкома КПСС. На пленум были приглашены председатели исполнительных городских и районных Советов народных депутатов, секретари первичных партийных организаций и хозяйственные руководители предприятий и организаций промышленности, строительства, транспорта, связи, колхозов, совхозов, высших учебных заведений, научно-исследовательских институтов, руководители областных организаций, ответ-

ственные работники обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ, органов народного контроля, предствителя печати, телевидения и радио.

Пленум рассмотрел вопрос: «Итоги февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи областной и Саратовской городской партийных организаций, вытекающие из положений и выводов, содержащихся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. К. У. Черненко».

С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь областного комитета партии В. К. Гусев.

В прениях по докладу приняли участие первый секретарь Саратовского горкома КПСС Ю. П. Кочетков, председатель колхоза имени Калинина Новоузенского района С. И. Горбунов, директор завода электротермического оборудования А. Н. Мочалин и др.

С заключительным словом на пленуме выступил первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев.

В принятом по обсужденному вопросу постановлении пленум обкома и Саратовского горкома КПСС целиком и полностью одобрил итоги внеочередного февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, принял к неуклонному исполнению положения и выводы, содержащиеся в речи тов. К. У. Черненко, в которых определена четкая программа действий по успешному выполнению решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС в области внутренней и внешней политики.

Пленум утвердил план первоочередных организационно-политических и пропагандистских мероприятий в связи с итогами февральского Пленума ЦК КПСС.

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Центральный Комитет КПСС горячо поздравил рабочих совхозов, колхозников, ученых и специалистов сельского хозяйства, работников агропромышленности, всех участников освоения целинных и залежных земель со знаменательным событием — тридцатилетием начала массового освоения целины.

Героическая целинная эпопея, говорится в приветствии, является одной из ярких страниц летописи созидательного труда партии и народа, воплощения в жизнь ленинской аграрной политики КПСС, убедительным свидетельством преимуществ социалистической системы хозяйствования. Освоение в короткий срок 42 миллионов гектаров целинных и залежных земель преобразило экономику и культуру обширных районов Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и других регионов страны.

Центральный Комитет КПСС выразил твердую уверенность, что трудящиеся целинных районов приложат все силы для претворения в жизнь решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, будут настойчиво и целеустремленно бороться за дальнейшее повышение эффективности сельскохозяйственного производства и его интенсификацию, внесут достойный вклад в успешное выполнение плана 1984 года и одиннадцатой пятилетки в целом в реализации Продовольственной программы СССР.

(ТАСС)

Профсоюзная жизнь

За коммунистическое отношение к труду

Движение за коммунистическое отношение к труду, рожденное творческой активностью масс более четверти века назад, превратилось в настоящее время в большую экономическую и моральную силу, стало школой массового трудового героизма и воспитания трудящихся.

На нашем молодом предприятии широкое развитие движения за коммунистическое отношение к труду началось с 1980 года в связи с пуском цехов и участков. Год от года это движение набирало силу. И если в 1981 году за звание «Ударник коммунистического труда» боролся 91 человек, то в 1982 году — уже 168, а в 1983 — 219 труженников завода.

В числе первых 83 человек, которым в 1981 году было присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда», резчик Н. В. Удовкин и бригадир В. И. Хлюснев — из цеха дорожных машин, токари инструментального цеха П. Г. Туленков и В. Н. Майоров, токарь механического цеха В. М. Дорохов и другие. Каждый из них из года в год подтверждает это почетное звание. Многие стали бригадирами, отличными наставниками молодых рабочих.

В числе лучших наставников молодежи — токарь инструментального цеха В. В. Сабанов, кузнец кузнечно-штамповочного цеха С. Н. Тимофеев, слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике Ю. К. Архипенко и многие другие, чей опыт работы заслуживает внимания и распространения, чье отношение к делу, да и вообще к жизни, является образцом, примером для молодежи. Все наши наставники — ударники коммунистического труда — обязуются обучить и довести своих подшефных до этого высокого звания, т. е. поднять до уровня передовых рабочих.

В этом году у нас впервые присвоено звание «Коллектив коммунистического труда» коллективу центральной заводской лаборатории, возглавляемому В. М. Черковой (профгруппа Л. И. Кириченко), и «Бригада коммунистического труда» — коллективу бригады слесарей по ремонту контрольно-измерительной техники (бригадир Ю. К. Архипенко, профгруппа И. Ф. Ганин).

С расширением нашего производства, ростом производственных мощностей и рядов высококвалифицированных рабочих расширяется и крепнет движение за коммунистическое отношение к труду. В настоящее время более 300 человек и 14 бригад взяли обязательства бороться за звания «Ударник коммунистического труда» и «Бригада коммунистического труда». В авангарде борьбы за присвоение почетного звания идут коллективы бригад Н. В. Удовкина — из цеха металлоконструкций, А. П. Макарова, С. Г. Григорьева — из инструментального цеха и другие.

Коллектив труженников нашего завода соревнуется под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд». Итоги социалистического соревнования среди бригад подводятся еженедельно, среди цехов — за месяц. Отражаются они на экране социалистического соревнования.

Среди инженерно-технических работников широкого размаха достигло социалистическое соревнование по личным творческим планам как одна из разновидностей движения за коммунистическое отношение к труду. Только в 1983 году в нем участвовало 113 человек. В этом году впервые шести лучшим из них было присвоено звание «Лучший инженерно-технический работник завода» с вручением Почетных грамот и денежных премий. В числе награжденных начальник бюро отдела главного конструктора Е. М. Мариса, начальник отдела главного механика В. А. Козин, начальник конструкторского бюро отдела главного металлурга В. Н. Пархаев и другие.

Главной особенностью соревнования за звание бригады и ударников коммунистического труда является то, что в нем органически сочетается борьба за внешние достижения науки и техники, за высшую производительность труда и воспитание нового человека — хозяина своей страны, который постоянно смотрит вперед, дерзает, думает, творит.

В. ФЕДОРОВ,
председатель профсоюзного комитета завода самоходных землеройных машин.

ВETERАНЫ — В СТРОЮ



Часто можно видеть на встречах с учащимися в школах города ветерана войны и труда, преподавателя П. Н. Лукашова. За ратные подвиги в Великой Отечественной войне он награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны I и II степеней. Свыше 40 лет Петр Никитович отдавал воспитанию и обучению школьников. Находясь на заслуженном отдыхе, он постоянно уделяет внимание патриотическому воспитанию молодежи.

НА СНИМКЕ: П. Н. Лукашов среди пионеров средней школы № 20.

Фото В. Трипольского.

На школьные темы

Воспитываем интернационалистов

Центром идеологической работы по интернациональному воспитанию учащихся в школе является клуб интернациональной дружбы. Открытие его в нашей школе было посвящено Дню памяти юного героя-антифашиста. Торжественно звучал Гимн Советского Союза, серьезными и взволнованными были лица ребят. Здесь присутствовали представители комсомольских групп и пионерских отрядов, актив школы. Вместе с учителем Г. Ф. Соболевой пришли октябрята 3г класса.

Задолго до открытия клуба его актив готовился к этому дню. Председатель КИДА, ученица 8б класса Лена Варыгина и руководители групп рассказали о проделанной работе.

Члены поисковой группы записали рассказы участников Великой Отечественной войны. Одного из них, С. Е. Павленко, они пригласили на открытие клуба. Семен Егорович рассказал о своем боевом пути, о том, как трудно досталась победа нашему народу.

Оформительская группа подготовила альбомы «Таня Савинова», «Дела и заботы СИМЕА» (международный комитет детских и юношеских организаций). Лек-

торская группа проводит беседы. Света Авдюнина рассказала о Тане Савичевой, девочке из блокадного Ленинграда. Ее дневник явился обвинительным документом фашизму на Нюрнбергском процессе.

Много юных героев погибло в борьбе за свободу нашей Родины. Минутой молчания ребята почтили память погибших. После этого особый смысл приобретают слова письма-протеста, которое от имени всех учащихся школы зачитала Наташа Алферова. Это письмо решили отправить в «Пионерскую правду», чтобы и наш голос присоединился к голосам сторонников мира.

В этот день дети почувствовали свою причастность к судьбе мира на Земле. Именно об этом говорил Н. К. Крупская: «Если бы мы сумели нашим ребятам так объяснить, чтобы они поняли, что они борцы и должны быть борцами, — это было бы интернациональное воспитание».

Открытие клуба — начало большой целенаправленной работы по интернациональному воспитанию учащихся.

Г. ВАСИЛЬЕВ,
директор средней школы № 22.

Комментарий
к письмам
ДОСАДНЫЕ
ПОМЕХИ

Нередко в редакцию приходят письма, в которых речь идет о рабочих столовых. Пишут разное: говорят об успехах, указывают на недостатки.

Передо мною два письма, авторы которых высказывают замечания в адрес работников столовой № 11 УРСА АЭС, которая расположена на территории ТЭЦ-4.

В первом рабоче пишут о том, что в столовой в последнее время бывают случаи несвоевременного заова хлеба. Автор второго высказывает замечания, касающиеся качества приготовленных блюд.

Мы решили побывать в столовой № 11, побеседовать с руководством столовой, услышать мнение посетителей.

— Действительно были перебои с хлебом? — спрашиваем заведующую производством М. Д. Балашову. При нашем разговоре присутствовали представители группы рабочего контроля — электрик А. Ф. Кубасов и лаборантка ПТО Н. А. Лобанова.

Выяснилось, что 30 января и 13 февраля рабочим пришлось обедать без хлеба.

— А виновны в этом работники хлебокомбината, — пояснила тов. Балашова. — Машина с хлебом пришла с большим опозданием, когда основная масса посетителей столовой уже приступила к работе.

А все-таки работникам столовой нужно было своевременно позаботиться о доставке хлеба. Ведь случаи опоздания машины уже были...

— С доставкой хлеба у нас сейчас все нормально, — сказала М. Д. Балашова. — Думаю, что не придется больше нам опаздывать перед рабочими.

Беседуя с рабочими, авторами писем. На мой вопрос, каково их мнение о работе столовой, они ответили:

— Нам нравится обедать здесь, готовят вкусно. Меню всегда разнообразное, обслуживание хорошее. Единственная наша просьба, чтобы всегда к обеду был хлеб.

С автором второго письма А. Г. Дорощевым встретиться не пришлось. Но с его мнением о работе столовой после беседы с рабочими вынуждена не согласиться. Да и в книге жалоб и предложений я увидела лишь одну благодарности посетителей, адресованные работникам столовой.

Хотя замечания Дорощева тоже нельзя сбрасывать со счетов.

Хочется верить, что досадные помехи в работе столовой не повторятся.

«Хорошее обслуживание — хорошее настроение» — этот девиз должен всегда подкрепляться делом.

Н. ДЕМЕШКИНА.

А массовости так и нет

ПО ИТОГАМ МЕСЯЧНИКА ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

Во время минувшей отчетной кампании представители некоторых первичных организаций в своих критических замечаниях говорили, что мало проводится городских стрелковых соревнований среди предприятий, учреждений, в которых они могли бы участвовать. Учитывая это, за месяц до городских соревнований, намеченных на период месячника оборонно-массовой работы, горкомом ДОСААФ было разослано «Положение о соревнованиях» в более крупные организации, где можно было подготовить команду для участия в состязаниях такого ранга.

Первичные организации ДОСААФ Саратовгэсстрой, объединений «Балаковорезинотехника» и «Химволокно» команды подготовили, а от всех остальных предприятий и организаций были представлены всего три: команда районного узла связи под руководством спортивного инструктора Н. С. Шнякаренко, авиапредприятия во главе с комсомольским вожаком Г. Поликашиным и команда АТП-5 во главе с председателем первичной организации ДОСААФ Б. П. Сунгуровым.

Секретарь парторганизации АТП-5 А. Г. Хамин непосред-

ственно принял участие в соревнованиях.

Какие же причины помешали другим первичным организациям принять участие в соревнованиях? Команда треста «Балаковострой», например, явилась в неполном составе — прибыли председатель первичной организации ДОСААФ А. Н. Стаховцев и два участника, а вот спортивный инструктор, видимо, не нашел стрелково-спортивный клуб, в результате чего команда не выступала.

Завод им. Дзержинского не выставил команду, так как спортсмены-стрелки в этот день принимали участие в соревнованиях по биатлону среди команд машиностроителей. Многоотраслевая первичная организация ДОСААФ (председатель А. М. Гвоздецкий) не нашла еще 5 спортсменов для участия в городских стрелковых соревнованиях. О какой же массовости стрелкового спорта на этом предприятии можно говорить?

Балаковскому филиалу политехнического института также, как и в прошлом году, «помешали» канькулы студентов. Значит, заранее не подумали об этом ни председатель первичной организации ДОСААФ Б. В. Алексеев, ни начальник спортклуба А. И.

Тимошенко. По данным же прошлого года многие преподаватели и сотрудники участвовали в сдаче норм ГТО по пулевой стрельбе. В таком случае можно было создать команду из них.

Завод самоходных землеройных машин тоже смог бы выставить свою команду на соревнования, если бы председатель первичной организации ДОСААФ Н. А. Волков своевременно отреагировал на пришедшее «Положение о соревнованиях». Профсоюзная организация завода выделяет средства для занятий этим видом спорта.

На ТЭЦ-4 проделана определенная работа, чтобы расшевелить застоявшийся в спортивном отношении коллектив: выделены средства, развешены объявления, но об остальном так и хочется сказать: «...а воз и ныне там». По словам председателя первичной организации ДОСААФ А. Н. Кузьмина, коллектив ветеранов для занятий этим видом спорта. Думаю, что узнав об этом, работники ТЭЦ-4 не согласятся с ним, также как не согласятся с таким выводом в горком ДОСААФ. Неужели бывшие солдаты уступят в меткости стрельбы своим сыновьям-школьникам? А вот почему в этот раз не

Т. БОГДАНОВИЧ,
зам. председателя горкома ДОСААФ.

• Современник Один день инспектора

ДЕНЬ ЕЕ начинается рано. Еще до ухода на работу просматривает свои записи, коротко отмечает, о чем нужно будет доложить на планерке в отделе. Затем работа в инспекции, беседы с подростками, оперативные выезды, рейды, дежурства — день заполнен до отказа. И все ее дело связано с подростками, судьбами ребят, чье поведение вызывает тревогу, опасение.

Помню, впервые увидела Зоя Николаевну Карачевскую, инспектора инспекции по делам несовершеннолетних городского ОВД, года три-четыре назад, когда она пришла на общешкольное родительское собрание. Невысокого роста, худенькая, пожаула, несколько растерявшаяся от такого многолюдия, она не вызвала вначале особого доверия. Говорила, правда, искренне, заинтересованно, но не хватало в ней еще какой-то внутренней силы, убедительности, что ли.

— Еще не выросла, — сказала о ней В. Г. Сергеева, работавшая тогда начальником инспекции по делам несовершеннолетних, — но это человек старательный и неравнодушный. Угадала в Зое Николаевне она главное.

И хотя многое еще и не удаётся Зое Николаевне, над десятками проблем задумываются в инспекции по делам несовершеннолетних, но привлекает в ее характере неравнодушие.

Вот она в школе № 20 на совете профилактики, ведет предметный, конкретный разговор с Т. Г. Володиной, мамой Бориса Симонюка, с бабушкой Коли Дротенко, которого в течение недели нет дома. На совете профилактики приглашены и родители, склонные к выпивке, уклоняющиеся от воспитания детей. Зоя Николаевна называет конкретные факты, цифры, имена. И все, с кем ведется разговор, понимают, что справедливы, возвращаются бесполезно, что инспектор хорошо знает атмосферу семьи, правильно определяет причины плохого поведения подростков.

Постоянно дежурит инспектор в общественном пункте охраны порядка химзавода. Вот и в этот раз З. Н. Карачевская вела прием подростков, стоящих на учете в инспекции, условно осужденных, получивших отсрочку. И опять видишь ее горячую заинтересованность, знание дела, фактов, имен, адресов.

«Заходи, заходи, Игорь», — приветливо, как другу, говорит она Игорю Ф. Он несколько вальяжный, с иголки олений, улыбаясь, заходит в кабинет. «Как дела?» — пока все еще не теряя приветливого тона говорит Зоя Николаевна. «Хорошо», — также улыбаясь, говорит Игорь. «Хорошего мало», — вздыхает инспектор. — Ведь в пятницу выпил,

да и крепко». «Да», — виновато и уже без апломба признается Игорь.

Зоя Николаевна уже не скрывает своего возмущения, говорит убежденно, страстно, вызывает на разговор и подростка, заставляя его думать, оценивать свои поступки.

На беседе — две девушки, Оля и Света, учащиеся 11119-02. Зоя Николаевна объясняется с ними жестко, говорит о мере их вины, степени ответственности. Оля чувствует, переживает, волнуется, стыдится содеянного, а Светлана так же улыбочка, весела, беззаботна. «Завтра приду в отделе с мамой», — требовательно говорит инспектор и выписывает повестку на утро.

Один подросток идет за другом и для всех инспектор находит слово, живое, заинтересованное, для всех — нужный совет. Составляя справку о беседе, Зоя Николаевна не заглядывает в записи, знает по памяти имена родителей, мастеров, место работы тех и других.

Усталости еще нет, воля мобилирована — вперед рейд «Подросток». Вместе идем в семью Соловьевых. 32-летний муж и жена, у которых четверо детей мал-мала меньше, не только постоянно пьяют, но и просто бросают детей, оставляя их под «присмотром» старшей, семилетней Светланы. В инспекторе теперь говорит не только, так сказать, исполняющее лицо, в нем говорит голос матери, оскорбленной безответственностью, бесцерковным, жестокостью людей, назвавших себя отцом и матерью. Видя тщетность своих походов в эту семью, инспектор составляет протокол и объявляет об оформлении дела на лишение Соловьевых родительских прав.

Еще одна семья, где проверяется и человеческая, и профессиональная выдержка инспектора, — семья Муравьевых. В квартире выпивали. Часто это делают, заявляли соседи. Сложно разговаривать с хозяевами, которые и до оскорблений доходят, а, получившие, ищут лазейки, «объясняя» свои пьянки, тунеядство, уклонение от воспитания ребенка. Спокойный голос инспектора Карачевской останавливает пьяный поток речей. Решено — сделать сообщение о поведении Муравьевых по месту работы.

Еще посетили две-три семьи, и только потом инспектор устало спрашивает: «О чем же думают люди?». Этот вопрос хочется задать многим родителям, подросткам: о чем думаете вы?

А вот о чем думает Зоя Николаевна Карачевская, я знаю — о вашем будущем, о будущем ваших детей, о том, чтобы из них выросли люди, чтобы все в нашем городе было спокойно. Этим делом она и занимается изо дня в день.

Л. ПАЗИНА,
завуч средней школы № 20.



Человек и Закон

Больше инициативы и вдумчивости

В РЕШЕНИЯХ партии и правительства уделяется большое внимание борьбе с правонарушениями силами всех государственных и общественных организаций, путем активного участия трудящихся в охране общественного порядка и соблюдении социалистической законности.

Важное место в этой работе отводится товарищеским судам, которые, при правильной организации их деятельности способствуют уменьшению числа антиобщественных поступков, прогульщиков, пьяниц, расхитителей народного добра. Товарищеские суды играют большую роль в профилактике правонарушений.

В нашем городе на промышленных предприятиях, стройках, в коммунальных отделах и т. д. насчитывается 335 товарищеских судов. В их составе лучшие люди, передовики производства, члены КПСС, комсомольцы и беспартийный актив. Казалось бы, работа товарищеских су-

дов должна быть ошутимой и эффективной.

К сожалению, на ряде предприятий истроек товарищеские суды слабо используются для борьбы с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка. Многие руководители предприятий недооценивают значение товарищеских судов, мало направляют туда материалов для рассмотрения дел нарушителей трудовой дисциплины, мешающих нормальной работе предприятий.

Некоторые товарищеские суды в минувшем году рассматривали преимущественно дела, поступающие из органов милиции, прокуратуры и народного суда. Слабо работали товарищеские суды завода им. Лержинского, управления «Промстрой», молокозавода, РСУ, управления «Восток», Химстроя, горторга, УРСА АЭС.

На этих предприятиях, в организациях большое число правонарушений, хищений,

здесь немало лиц, побывавших в медвытрезвителе. К последним особенно отношение «миролюбивое».

Хотя есть суды, где работа приносит ошутимый эффект. Примером могут служить «Дым-волокно», завод № 2 КПП, жилучасток № 2 ЖКО химзавода, трест «Межрайгаз» и другие.

Там, где комитеты профсоюзников используют свои права, активно направляют деятельность товарищеских судов, там налицо и результаты плодотворной работы.

Товарищеские суды отдельных предприятий подчас действуют вразрез с существующим положением. Например, не всегда правильно налагаются штрафы.

18 января этого года товарищеский суд цеха № 16 завода РТИ-2 для КамАЗа объединения «Балаковорезинотехника» рассмотрел дело рабочего Ю. В. Храмова, который обвинялся в том, что в нетрезвом состоянии находился на работе. Товарищеский суд оштрафовал Храмова на 50 рублей, хотя в декабре административная комиссия цеха приказом лишила его премиальной доплаты.

В этом случае товарищеский суд не вправе был принимать такое решение. Ведь в положении о товарищеских судах сказано, что штраф 50 рублей налагается за мелкое хищение государственного или общественного имущества и что товарищеский суд не вправе рассматривать дела, по которым уже были вынесены судебные приговоры, решения, наложены дисциплинарные или административные взыскания.

К сожалению, есть и факты нарушений сроков рассмотрения дел в товарищеских судах. Некоторые из них не рассматриваются 5 — 7 месяцев. Это говорит о том, что профсоюзные организации ослабили контроль за деятельностью товарищеских судов, пустили ее на самотек. Печально и то, что отдельные профсоюзные работники и ряд хозяйственных руководителей плохо знакомы с положением о товарищеских судах. Вот почему и появляются нарушения при рассмотрении дел в этих общественных организациях.

Хозяйственные руководители, партийные, комсомольские и профсоюзные органы должны активизировать деятельность товарищеских судов, больше требовать от них инициативы, постоянно оказывать им всемерную помощь и поддержку. В. БЕСПОНОВ,
председатель общественного совета по работе городских товарищеских судов.



БОЛЬШУЮ РАБОТУ по укреплению законности проводит среди молодежи помощник прокурора городской прокуратуры, коммунист Т. В. Иванова. Работая в тесном контакте с сотрудниками отдела внутренних дел, народного суда, Татьяна Владимировна глубоко анализирует состояние правонарушений, причины их возникновения, а затем в школах, профессионально-технических училищах проводит профилактическую работу.

НА СНИМКЕ: Т. В. Иванова.
Фото М. Бабенко.

К чему приводит пьянство

Анализ уголовных дел показывает, что более половины всех преступлений совершается лицами, находящимися в нетрезвом состоянии.

Не явилось исключением и дело по обвинению Б. В. Гуменникова, Н. Н. Кравченко, С. Р. Назина и Н. Н. Туровского. В ходе предварительного и судебного следствия было установлено, что 13 июля 1983 года все подсудимые распивали спиртные напитки. Того, что приобрели на деньги, показалось мало, и они решили пойти на пивкомбинат, чтобы украсть вино.

Проникнув на территорию пивкомбината, преступники прошли в помещение винохранилища, где Гуменников разбил в емкости для вина стекломерж. Из образовавшегося отверстия в принесенную с собой посуду они налили около 10 литров вина. После этого

преступники с места преступления скрылись.

В результате, из поврежденной емкости вытекло 14778 литров винохранилища, тем самым пивкомбинату был причинен материальный ущерб на 17733 рубля.

С учетом личности подсудимых и тяжести содеянного все они

Из зала суда

осуждены на различные сроки лишения свободы. В частности, Гуменников — на пять, Иванова — 2,5, Туровской — 1,5, Кравченко — на один год лишения свободы.

Гуменников осужден за совершение мелкого хищения и умышленное уничтожение государственного имущества, а трое остальных соучастников — за со-

вершение мелкого хищения.

Приговором горнарсуда определено взыскать материальный ущерб с осужденного Гуменникова.

При рассмотрении этого уголовного дела в народном суде было установлено, что имелись существенные нарушения в охране материальных ценностей на пивкомбинате, что способствовало совершению преступления. В частности, в винохранилище кирпичная кладка стены не была доведена до крыши, в результате чего через имеющийся проем внутрь помещения могли беспрепятственно проникнуть посторонние лица.

Администрация пивкомбината нужно извлечь урок из этой печальной истории.

Т. ИВАНОВА,
старший помощник прокурора города.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Товарищеский суд жилучастка № 4 ЖКУ объединения «Хит-волокно» рассмотрел дело Т. А. Яблоковой, проживающей в доме № 7а на улице Вокзальной, которая уклонялась от своих родительских обязанностей — от воспитания сына.

Суд решил: объявить Яблоковой общественное порицание с опубликованием в газете.

Г. ОПОЛЕВА,
секретарь товарищеского суда.

Не работают таксофоны. Почему?

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ никого не надо убеждать, что телефон — удобный и надежный вид связи. Вполне понятно и то, что невозможно телефонизировать все дома и квартиры жителей города. Для общественного пользования и существуют таксофоны.

Районным улом связи проводится большая работа по установке новых и обслуживанию существующих аппаратов. Но работники этого учреждения никак не могут добиться того, чтобы работали все таксофоны. Единственной причиной частых поломок является нерадивое, а порой и просто преступное обращение с аппаратами. Только за минувший год районному узлу связи нанесен материальный ущерб на 808 рублей. Имеют место случаи хищения телефонных трубок и набирателей, капсюлей и копилков.

Кто проявляет нездоровый интерес к таксофонам? В подавляющем большинстве — это подростки. Так, 10 января, пользуясь бесконтрольностью со стороны родителей, несовершеннолетние Сергей Гладилев, ученик 7а класса, средней школы № 20, и его двоюродный брат Алексей Лопаткин, учащийся 2б класса средней школы № 8, совершили хищение телефонных трубок с таксофонов, расположенных на доме № 109 по ул. им. Ленина.

Ребятам показались этого мало, и они поздним вечером (в 22 часа 30 минут) попытались сорвать еще одну трубку на улице Пролетарской, где и были задержаны работниками милиции.

В ходе беседы выяснилось, что несовершеннолетним Гладилеву и Лопаткину телефонные трубки понадобились для прослушивания радиопередач. Родители этих ребят не побеспокоились о том, как правильно организовать их досуг, не знали, чем интересуются их дети. Они ввалили бремя ответственности за воспитание своих сыновей на бабушку.

В этом факте просматривается упущение и со стороны педагогических коллективов школ № 8, 20 — нужно было своевременно привлечь учащихся младших и средних классов в технические кружки и спортивные секции.

Нельзя ограничивать работу с детьми рамками школьной программы. Необходимо постоянно изыскивать дополнительные резервы для воспитания подрастающего поколения в духе коммунистической морали, бережного отношения к государственной собственности.

П. СОЛОДНИЙ,
инспектор отделения уголовного розыска по делам несовершеннолетних городского ОВД, лейтенант милиции.

Быть доброжелательным

Хочется поделиться своими впечатлениями о просмотренном спектакле «Молодожены» Московского литературно-драматического театра.

Посмотреть эту комедию пришли зрители разных возрастов — от старшеклассников до людей преклонного возраста. Это говорит о том, что драматургия пользуется у нас в городе популярностью.

Зрители тепло встречали игру актеров, награждали их аплодисментами. Это приятно. Но обидно было за тех учащихся, которые по окончании представления, не отдав должное актерам за полученное двухчасовое удовольст-

вие, помчались бегом к выходу. Этим самым они поставили в неловкое положение тех, кто для них старался.

Ко всему этому надо добавить, что на театральное представление отдельные молодые люди пришли в валенках и джинсах, словом, в одежде, не предназначенной для посещения театра. Хотелось бы, чтобы родители и педагоги обратили на это внимание.

Хочется верить, что в будущем не повторится то, о чем я рассказал. Ведь балаковский зритель всегда был доброжелательным и благодарным.

В. ГОЛОВЧЕСОВ,
читатель газеты.

Позаботьтесь своевременно

Химическая чистка — это комплекс физико-химических процессов, предназначенных для удаления загрязнений с одежды и предметов домашнего обихода, восстановления их внешнего вида. В отличие от процессов стирки белья, происходящих в водных растворах моющих средств, удаление загрязнений с изделий происходит, как правило, в среде органических растворителей. Этот процесс принято называть обезжириванием. Значение химической чистки для сохранения санитарно-гигиенических свойств одежды и продления срока ее носки чрезвычайно велико. Срок службы одежды, которая регулярно подвергается химической чистке, значительно удлиняется.

Загрязнения одежды отрицательно влияют как на прочность волокна и окраску, так и на санитарно-гигиенические свойства одежды. Загрязнения могут быть водорастворимыми и водонерастворимыми. Это предопределяет и методы чистки одежды, а именно: чистку в среде органического растворителя, в мыльно-содовых растворах и пятновыведение.

XXVI съезд КПСС намечает обширную программу дальнейшего повышения жизненного уровня трудящихся. В решении этой

задачи немалую роль призвано сыграть дальнейшее развитие бытового обслуживания населения. На предприятиях химической чистки внедряются наиболее рациональные режимы обезжиривания одежды, улучшающие качество обработки изделий. Совершенствуются существующие и разрабатываются новые химические препараты, внедрение которых способствует не только повышению качества отделки изделий, но и сокращению повторных обработок. Разработаны и внедрены новые пятновыводящие средства комплексного действия.

В Х пятилетке внедрены такие виды услуг: противомольная и антистатическая обработка изделий, чистка пухопероных изделий, антиретирование одежды после обезжиривания и мокрой обработки, чистка изделий из натурального меха, замши, полировка шуб из искусственного меха, крашение шубной овчины и т.д.

В целях улучшения обслуживания и создания максимальных удобств населению организованы участки мелкого ремонта, которые находятся в приемных пунктах, расположенных на ул. им. Титова, 41; ул. им. Комарова, 105; ул. им. Чапаева, 103; ул. Красно-

СПОРТ ♦ СПОРТ ♦ СПОРТ ♦ СПОРТ

В ОСТРОЙ БОРЬБЕ

В Саратове состоялось первенство области по мотокроссу, организованное областным комитетом ДОСААФ. Эта, ставшая уже традиционными соревнования проводились в ходе Всесоюзного месячника оборонно-массовой работы и были посвящены Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Нынешнее первенство было как никогда многолюдным — 118 гонщиков приняли участие в кроссе. Наш город представляли мотоклуб «Турбина» управления «Саратовгэсстрой» и спортивно-технический клуб «Темп» объединения «Балаковорезинотехника».

Основной вид мотоспорта, которым занимаются балаковцы, — спидвей, но зимний кросс — хорошая подготовка к новому сезону, в котором им предстоит трудная и упорная спортивная борьба. Поэтому руководителем клуба решил, что будет целесообразно, если в нем примут участие как можно больше гонщиков. На трассу выехали семнадцать спортсменов из клуба «Турбина» и десять — из клуба «Темп». Те, кто не вошли в основной состав команды (8 человек), состязались в личном зачете.

Соревнования проходили на мотоциклах с объемом двигателя 125, 350, 250—500 кубических сантиметров и на мотоциклах «Урал» с коляской. В упорной борьбе гонщики «Турбины» набрали 512 очков и заняли третье место, уступив спортсменам Саратовской объединенной технической школы и города Волжска. Команда клуба «Темп» заняла седьмое место.

В личном зачете успех сопутствовал молодому представителю клуба «Турбина» Андрею Волохову. Он стал победителем в классе 125. Его товарищи по команде Дмитрий Некрасов и Эдуард Емельянов заняли соответственно четвертое и пятое места. Неплохо выступили в классе 350 Альберт Яшина и мастер спорта Сергей Денисов, также показавшие четвертый и пятый результаты. На вторую ступень пьедестала почета поднялся Александр Ермишин из клуба «Темп», выступавший в классе 250—500. Пролетские соревнования стали для балаковских гонщиков первой серьезной пробой сил перед открытием нового сезона.

В. ШТЕЙНБОК.

Состоялись товарищеские встречи команд спорттехклубов «АвтоВАЗ» г. Тольятти, «Шина» г. Нижнекамска, «КамАЗ» г. Брежнев и команды спортивно-технического клуба «Транссельхозтехника» из Балакова.

Первое место заняла команда балаковцев, второе — Тольятти и третье — нижнекамская «Шина». Они выступали на автомобилях багги.

Первое место в личном первенстве по Саратовской области присуждено студенту филиала Саратовского политехнического института Т. Ожиганову, на втором В. Никифоров и третье — у Е. Цехановича.

На снимках: призер Т. Ожиганов. На трассе. Фото М. Бабенко



Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Учебный комбинат Саратовгэсстрой СРОЧНО ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

в группы подготовки электросварщиков, каменщиков, машинистов козловых, мостовых и башенных кранов (с отрывом от производства).

Учащимся выплачивается стипендия 74 рубля в месяц. Начало занятий по мере формирования групп. Об условиях приема справляться в учебном комбинате Саратовгэсстрой в рабочие дни недели с 13 до 20 часов по адресу: ул. Комсомольская, 1. Телефон 74-42, 4-03-96.

3-1.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ (ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в пассажирское автопредприятие: водители категории «В» и «Д», кассиров билетной кассы, токарей, инженера по безопасности движения, инженеров-механиков, техников-механиков, диспетчеров.

5-1.

В КИНОТЕАТРАХ

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ — в 9, 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.
Россия.
Малый зал.
ЖИВАЯ РАДУГА — в 14.
БЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ — в 16, 18.15, 20.
Октябрь.
Мультсборник ЖИЛИ-БЫЛИ МАТРЕШКИ — в 9.15. АРАБЕЛЛА — ДОЧЬ ПИРАТА — в 11, 13, 15. РАЗИНИЯ — в 16.50, 19.10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, ул. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 36, тираж 25020.

Д. КОМАРСКАЯ,
мастер.